

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (9313). Год издания 41-й.

СРЕДА, 4 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Коллектив Новоуткинского завода «Искра» досрочно справился с заданием восьмой пятилетки. По всем основным показателям выполнен план первого полугодия нового пятилетия. И в каждом проценте производственного плана, в каждом аппарате, выпущенном предприятием, видна большая забота коммунистов. В последние годы партийная организация особенно пристально следит за делами производства, вынося на свои собрания, на партийно-хозяйственные активы важнейшие его вопросы. И тем не менее, приходится констатировать, что партийная организация предприятия все-таки недостаточно умело пользуется своим важнейшим правом — контролем за хозяйственной деятельностью.

Бич предприятия — неритмичность производства, когда затишья сменяются штурмовщиной, когда до 60 процентов производственного плана месяца ложится на последние дни, когда задания выполняются сверхурочными работами. Это положение частично объясняется внешними, не зависящими от завода обстоятельствами. Но есть и внутренние неурядицы — низкая организация труда, слабая трудовая дисциплина, неуккомплектованность кадрами и слабость снабженческого аппарата, безынициативность и порой неисполнительность отдельных работников.

Надо отдать должное: эти вопросы — не новость для коммунистов «Искры». Но заслушивая на своих собраниях отчеты хозяйственников, порой, увлекаясь частностями, партийная организация не сумела проанализировать создавшееся положение, не выделила для себя основного звена, каким в данном случае является организация труда, укрепление ответственности каждого работника за свой участок. Не определившись в главном, коммунисты, естественно, не смогли наметить пути решения вопроса и проконтролировать его. И неудивительно, что некогда действенная высокоэффективная система непрерывного производственного планирования практически прекратила свое существование, что планы научной организации труда и оргтехмероприятий отошли здесь на задний план. Все это свело функции партийного контроля к ревизионским, от случая к случаю, проверкам хода хозяйственной деятельности.

По той же причине оказалась в стороне от важнейших производственных вопросов парторганизация депо Кузино. В депо раздуты штаты и администрация, чтобы не перерасходовать фонд заработной платы, вынуждена на некоторых участках сдерживать темпы роста производительности труда.

Это ли не вопрос для коммунистов? Это ли не дело, когда необходимо детально разобраться в существе производства, изыскать пути и возможности для решения важнейшей задачи — повышения эффективности производства? В данном случае партийный контроль должен был выступать не только как мера требовательности. Его важнейшая функция — организация решения намеченных самими же коммунистами задач. Однако нередко, к сожалению, еще и такие факты, когда даже намеченные коммунистами мероприятия остаются невыполненными и это подчас никого не беспокоит. А ведь сила партийного контроля — в массовости. Формы вовлечения коммунистов различны. Но особо важной остается партийное собрание, на котором необходимо заслушивать не только отчеты хозяйственных руководителей, а и результаты предварительных проверок. Возрастает роль комиссий партийного контроля за хозяйственной деятельностью. Но везде и всегда основным является требование непосредственного участия партийных организаций в выполнении своих же решений, помощи хозяйственным руководителям в организации производства.

Правильно понимая функции партийного контроля, коммунисты Старотрубного завода, например, взяли под постоянное наблюдение выполнение плана оргтехмероприятий как одно из существенных дел, дающих возможность решить задачу повышения эффективности производства.

Пример старотрубников не единичен. На многих предприятиях первичные организации широко пользуются своим уставным правом. Но надо помнить: контроль парторганизации наиболее эффективен тогда, когда используются все многообразные его формы, когда участвуют в нем все коммунисты.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



ОБНОВЛЯЮТ ЦЕХ

Новая печь с роликовым Вклад, который внесла в ходом, более совершенная обновление бригада слесарно-механизация оборудования рей-трубников С. Д. Чурина отделки и другие усовершенствования появились в лургмонтаж, — надежно трубопроводильном цехе Старотрубного завода в процессе реконструкции и уже осваиваются.

строителя коллектив добивается хороших результатов, ежемесячно выполняя нормы выработки на 125—130 процентов. Многие монтажники освоили по две-три профессии. Опытными специалистами считаются в бригаде слесари Г. А. Шуминцев, В. В. Костин и другие.

Г. АНТОХИНА, инженер по труду управления Востокметаллургмонтаж.

Железнодорожный транспорт Новоуткинского завода — большое и сложное хозяйство. Коллектив цеха доставляет в цехи сырье и материалы, отгружает готовую продукцию.

Локомотивно-составительную бригаду машиниста тепловоза Владимира Гирко (в центре) считают не зря передовой. Нормы она систематически перевыполняет. У бригадира хорошие напарники — помощник машиниста Юрий Половников (слева) и составитель Гаматзян Абрамов (справа). Фото А. КАДОЧИГОВА.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

По дворам... за вилами

Капризная уральская погода еще раз напомнила, что лето быстротечно. Поэтому новотрубники и стремятся как можно больше выделить людей для помощи совхозу «Первоуральский» в заготовке кормов. Но другая беда подстерегает помощников: не хватает инструмента. Нашему коллективу, например, нужно сто граблей, а руководство Битимского отделения дает лишь пятьдесят.

Не оказалось здесь и деревянных вил метать сено. В итоге пришлось нам ходить по дворам Битимки, выпрашивать у жителей вилы.

П. ФЕДОРОВ, пенсионер, руководитель бригады новотрубников на заготовке сена в Битимском отделении совхоза «Первоуральский».

Каждая пара рук дорога

На 3 августа в откормочном совхозе «Уткинский» из 2500 тонн сена было заготовлено 1224 тонны, а сенажа заготовлено 220 тонн из 650. Хуже дело идет с силосованием. Зеленой массы из 81 тысячи тонн заложено лишь три тысячи.

Добрую помощь оказывают нам в заготовке кормов лесозаготовители Коуровки, машиностроители Новоуткинского. Но если предприятия города обеспечивают нас машинами в достатке, то людей не хватает. От железнодорожников Кузино работает лишь 10 человек вместо 25, с завода «Искра» — 50 вместо 65. А нам дорога каждая пара рук.

Г. БАГАЕВА, главный экономист совхоза.

Помогли новаторы

картонного комбината. Казалось бы, сравнительно небольшой объем. Но хлопот он доставлял при погрузке достаточно. Щелу, вывезенную самосвалами на погрузочную площадку, сгружали в деревянные

ящики, из которых при помощи крана высыпали затем в вагоны. Из-за непригодности тары на этом много времени. На помощь пришли рационализаторы. Начальник нижнего склада И. Г.

Бурлак и технорук Ю. М. Смутьский приспособили для погрузки щепы грейферный захват, обшив его листовым железом. В итоге простой вагонов под погрузкой резко сократился. Сейчас новаторы думают приспособить свою новинку и для погрузки опила.



ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ

Трудящиеся Российской Федерации добились в первом полугодии дальнейшего роста социалистического производства, подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа. Об этом говорится в сообщении ЦСУ при Совете Министров РСФСР.

В промышленности полугодовой план реализации продукции и выпуска большинства важнейших изделий в целом по республике перевыполнен.

Работники сельского хозяйства организовано провели весенний сев и другие полевые работы.

Повысилась месячная денежная заработная плата рабочих и служащих, возросла оплата труда колхозников.

(ТАСС).

КОСМОНАВТЫ НА ЛУНЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 2 августа американские космонавты Д. Скотт и Д. Ирвин совершили

третий выход на поверхность Луны. На лунномходе они направились к борозде Хэдли, где продолжали сбор образцов лунного грунта, а также вели фотокосмосъемку.

Вне лунной кабины космонавты провели на Луне около восемнадцати с половиной часов.

В 20 часов 11 минут по московскому времени лунная кабина с космонавтами Скоттом и Ирвином стартовала с поверхности Луны и произвела стыковку с основным блоком корабля «Аполлон-15».

ПРЕКРАТИТЬ КРОВАВЫЙ ТЕРРОР В СУДАНЕ

Со всех концов страны продолжают поступать сообщения о массовых митингах протеста в связи с кровавым террором в Судане. Советские люди гневно осуждают преследование коммунистов, всех суданских патриотов.

Митинги протеста состоялись на ленинградском Ижорском заводе, на текстильном комбинате в Ташкенте, на Дубковской птицефабрике Саратовской области, в Баку, Кирово-Баде, Обнинске, других городах и селах страны.

(ТАСС).

В различные уголки страны и за границу отправляют свою продукцию коуровские лесозаготовители. Пользуются спросом не только древесина, пиломатериалы, но и технологическая щепка. Более 20 вагонов ежемесячно отправляют ее отсюда в адрес Астраханского целлюлозно-

НЕ ТАК давно, заслушав отчет группы народного контроля, партбюро восьмого цеха Новотрубного завода пришло к выводу, что группа работает неплохо. Есть, правда, кое-какие недостатки, но они в принципе не решают дела. Партбюро «удовлетворительно» оценило усилия дозорных.

С этой оценкой можно было бы согласиться, — сказал председатель заводской группы Анатолий Семенович Щелкунов, — если б партбюро исходило не из двухбалльной («удовлетворительно» — «неудовлетворительно»), а из трехбалльной шкалы оценок. Тогда удовлетворительно было бы ближе к «плохо».

Дмитрий Павлович Петрица, председатель группы, вероятнее всего, знает об этом. Но, оставаясь патристом своего цеха, он, естественно, тяготеет к более благоприятной оценке. В подтверждение назвал не-

сколько имен народных контролеров, в их числе В. Г. Реутова, Ю. И. Замошников, А. В. Шестаков, приглашал ознакомиться с многочисленными актами группы, подтверждающими ее деловитость.

Но это было потом. А накануне этой беседы мы с Дмитрием Павловичем разминувшись, и я не смог воспользоваться его советами. Тем более, что упомянутый А. В. Шестаков ушел в отпуск. Оставалось одно — идти на стан. Председатель поста народного контроля на стане «30-102» бригадир слесарей В. Н. Петрицев и партгрупорг смены П. А. Чернышев ошеломили новостью, которая официально до сих пор нигде не признана. Год назад здесь перестал действовать пост народного контроля, руководимый Владимиром Николаевичем Петрицевым. В. Н. Петрицев и П. А. Чернышев смущенно поведали

подробности. За год пост народного контроля не провел ни одного рейда: ни по планам цеховой группы, которые есть в цехе на стенде народного контроля, ни по собственной инициативе, хотя темы рейдов так и просятся в руки.

В. Н. Петрицев не оправдывался.

— Сам виноват, не проявил инициативы. Не спрашивают и ладно. Спросили бы — наверняка не ослушался. Нельзя.

И действительно, не спрашивали. П. А. Чернышев, зная, что пост не работает, что прямая обязанность партгруппы и ее секретаря разбираться в делах народных контролеров, тем не менее не шевельнул и пальцем.

— Петрицев не коммунист, — отвечал он, — что с него спросишь?

Удивительная стеснительность. Но даже в этом случае партгрупоргу можно было найти выход. Под началом у председателя поста, кроме беспартийных, были двое коммунистов — старший сварщик стана И. Г. Плотников и старший крановщик Е. Ф. Кряжева, об участии которых Петрицев отзывался критически. Но и с них партгрупорг не спросил. Партгруппа умыла руки.

Может быть, отсутствием сигналов поста, невыполнением плановых рейдов заинтересовались в цеховом бюро народного контроля?

— Уже год, как не присутствовал я на заседаниях

бюро, — краснеет В. Н. Петрицев.

Ему есть отчего краснеть: он, кроме всего прочего, сам является членом бюро цеховой группы, должен хотя бы в составлении планов участвовать. Не участвует. И его, увы, не потеряли, числят в активистах заочно.

Ну, а как же получилось, что партбюро, заслушав отчет группы, не увидело бездействующий пост? Да потому, что нет в партбюро настоящего внимания к группе народного контроля.

— Действительно, нет в цехе тесной связи между парторганизацией и контролерами, — подтверждает председатель заводской группы народного контроля А. С. Щелкунов. — Вот уже сколько говорю об этом и не только в восьмом цехе, а дело плохо поддается.

Бюро группы в восьмом цехе год не обращает внимания на бездельность поста и одного из членов этого бюро. На стенде цеховой группы нет результа-

тов рейдов и ответов на них. В. Н. Петрицев не получает сигналов от рабочих, мастеров и т. д., хотя поводов, как он сам признает, достаточно. Можно ли найти между этими фактами взаимосвязь?

Д. П. Петрина объясняет это как частные, случайные факты. Мол, кроме бездельного Петрицева, есть тот же деловитый А. В. Шестаков. И активистов таких большинство. Свидетельство тому — акты проверок.

Но вот ведь беда: натывается еще на одну «случайность». Шестаков ушел в отпуск и его пост... умолк. А где же активность других контролеров? С народом здесь не хотят работать. Хлопотно. Куда проще «выехать» на отдельных активистах. Вот почему в восьмом цехе люди не особенно торопятся с сигналами. Вот почему здесь увял пост народного контроля, хотя против него все еще стоит бодрая «галочка».

В. ДЫХАНОВСКИЙ.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Ради выполнения плана

КОММУНИСТЫ завода «Искра» обсудили на собрании итоги полугодия. С докладом выступил директор завода Г. А. Сурков. Он сделал анализ работы коллектива, указал причины недостатков.

Коммунисты дополнили доклад руководителя. Они внесли ряд предложений: как досрочно выполнить годовой план, достигнуть высокой производительности труда. Эти предложения легли в основу принятого партийным собранием решения.

В. СУПОНЕВ,
рабочий цеха № 17, коммунист.

По примеру щекинцев

ГЛАВНОЕ внимание партийно-хозяйственный актив хромпикового завода сосредоточил на вопросе о том, как эффективнее использовать на предприятии щекинский метод организации труда. Старший мельник Э. К. Бурбулис, старший рабочий В. И. Неделько, слесарь С. М. Тулинов, ремонтный электрик комсомолец Н. И. Голенков, начальник железнодорожного цеха Ю. М. Евченко, секретарь парткома Г. И. Швецов, участвовавшие в обсуждении доклада директора завода В. М. Секиража об итогах работы коллектива в первом полугодии, принципиально, самокритично говорили о просчетах в организации труда, о том, что нужно сделать, чтобы коллектив, перешедший с 1 августа на работу по щекинскому методу, успешно справился с годовым и пятилетним планом.

М. ЛАЗАРЕВА.



Много замечательных людей занято в системе горпромторга. Один из них — продавец магазина № 8 Ирина Писарева. Комсомолку отличают неизменная вежливость с покупателями, хорошее знание богатого ассортимента товаров. Фото Д. КИРЕЕВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

КРАХ ПОЛИТИКИ ВОЙНЫ

Провал политики, проводимой долгие годы в Индокитае американским империализмом, становится все более очевидным. Это понимают как в Сайгоне, так и в Вашингтоне.

Долгие годы за плотным занавесом лжи велись тщательные приготовления к агрессии против вьетнамского народа. Вашингтонские власти лгали американцам об этой войне, о методах ее ведения, о целях, которые она преследует. Публикация секретных документов Пентагона нанесла жестокий удар по вдохновителям агрессии: все предположения и догадки относительно вьетнамской политики Вашингтона получили подтверждение. Все это глубоко возмущало миллионы американцев, подорвало их доверие к правительству.

В свое время, проводя предвыборную кампанию, Линдон Джонсон осуждал взгляды и аван-

тюризм своего тогдашнего соперника на пост президента Голдуотера. А Голдуотер, по сути дела, выступал за то же, что позднее осуществилось в Джонсоном. Ориентируясь на эскалацию войны, американские руководители постоянно лгали о ее характере. В то время как пылали большие школы и церкви, как шариковые и напалмовые бомбы убивали и калечили людей, президент заявлял, что американские самолеты в Северном Вьетнаме поражают только «сталь и бетон». А сколько несчастия принесли вьетнамцам дефолианты, которыми американские самолеты опыляли с воздуха джунгли и поля! Как чудовищно уничтожали они замечательную природу этой страны!

Руководители США, от Эйзенхауэра до Никсона, всегда утверждали, что иде их единственным желанием было «помочь Вьетнаму провести свободные выборы». Но весь мир теперь знает, что еще в июле 1954 года Фостер Даллес, в ту пору государственный

секретарь США, дал инструкцию своим дипломатам во время Женевской конференции всячески мешать назначению даты проведения выборов во Вьетнаме. Это делалось потому, что американские руководители были уверены — «выборы повлекут за собой воссоединение Вьетнама под руководством Хо Ши Мина».

Десять лет спустя, в марте 1964 года, президент Джонсон телеграфировал послу в Сайгоне Кэботу Лоджу: «убивать мысль о нейтрализации Вьетнама повсюду, где эта мысль появляется». Ничто не говорит о том, что в наши дни правительство Соединенных Штатов изменило свою точку зрения.

Американская политика агрессии построена на песке — она не учитывает многих факторов, и, в частности, патриотизм и революционный порыв вьетнамского народа, борющегося за свою независимость.

Налицо полный провал так называемой программы «вьетнамизации». Моральный дух амери-

канской армии чрезвычайно низок, все чаще имеют место случаи дезертирства и непослушания, что приводит к отправке некоторых частей в полном составе обратно в США. Солдат судят за отказ умирать за неправо дело, за отказ убивать мирных жителей. На позицию противников войны переходят сейчас и некоторые известные «ястребы», такие, например, как бывший министр обороны Клиффорд и другие. Правда, их переход означает прежде всего результат борьбы различных течений внутри самих правящих кругов.

Реальный путь к справедливому мирному урегулированию во Вьетнаме указывают новые предложения из семи пунктов, выдвинутые 1 июля Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам. Иного пути для США выбраться из грязной авантюры нет.

Жан-Морис ЭРМАН,
французский публицист.
[АПН].

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

Ветеран

У ТРО. Тишина. Воздух, пронизанный восходящим солнцем, прозрачен, как хрусталь. На берегу зеркального пруда четко виден силуэт мужчины с удочкой. Он кажется неотъемлемым от пустынного пейзажа. Так встречается уже в течение многих лет свои выходные дни слесарь автобазы № 8 Петр Федорович Аржанников.

Рыбачий стаж у него большой. Почти такой же, как и трудовой. Многолетними наблюдениями все повадки обитателей пруда изучил. Знает, когда аппетит у них особенно острый. Да и сам он мастак придумывать разные приманки. Рыбалка для него — повод отдохнуть, побыть наедине с природой, которую он страстно любит.

Приготовили как-то в сквере автобазы для фонтана маленький бассейн, напустили воды, а весной привезли мальков. Все лето они там резвились. Но с приходом заморозков туго стало малькам. Петр Федорович выловил их в ведро и отнес в талицкий труд. Пусть живут.

Начинается трудовая неделя. В понедельник утром Петр Федорович бодро шагает в автобазу. На своем рабочем месте с закрытыми глазами найдет он любой инструмент. Ни минуты не тратит на подсказку. Годы научили его и аккуратности, и бережливости, и требовательности как к себе, так и другим. Особенно часто говорит молодежи: береги народное добро, не выбрасывай то, что можно еще пустить в дело.

Он старожил предприятия. Первый камень в фундамент мастерских заложил его руками.

— Как мы начинали? Начинать всегда трудно. Каждому камню учет вели... — Взгляд его как бы проходит через годы, возвращается к прошлому. Голос у него не громкий, но ощущается в нем твердость.

— Там, где сейчас разместились цехи, было картофельное поле, — вспоминает он с улыбкой. — На это поле и пришли однажды люди и долго что-то обсуждали. Такое вторжение не предвещало ничего хорошего хозяевам участ-

ка. И беспокойство было без причины. Строительством гаража началось именно здесь.

— Первое время было тяжело. Никаких приспособлений, облегчающих труд, — вспоминает Петр Федорович. — Моторы на машины, кузова приходилось ставить вручную. Сейчас в это многие не верят. Но так было. Случались и травмы. Был среди первых строителей коммунист Борис Павлович Закоморный, начальник мастерских. Собрал нас и стал советоваться, как помочь ремонтникам.

— Думайте, ребята. Я всегда помогу. Сообща что-нибудь придумаем. И мы думали. Иногда доводило в мастерских не гас огонь. И всегда во всех делах с нами был Закоморный.

Тогда-то и начал работать над первым своим изобретением Петр Федорович. Очень нужен был подъемник. Вместе с Борисом Павловичем смонтировали его.

И сейчас еще рабочий с любовью вспоминает своего первого начальника. О том, как он во всех серьезных делах держал совет со старыми рабочими. Как перед техосмотром вместе с ними «мечами» не уходил домой. «Не только руководителем был он для нас, а товарищем», — говорит Петр Федорович.

Много прошло с тех пор лет. Улучшились условия труда ремонтников и в этом большой вклад Петра Федоровича. За 1970 год он подал 10 рацпредложений, которые внедрены в производство. Одно из них — реставрация клапана тормозного крана — дало годовую экономию в 118 рублей.

1971 год открыл он новыми задумками. Туго приходится ремонтникам без подшипников, вышедших из строя. В автохозяйстве они не реставрировались. А без них не поедешь. Петр Федорович Аржанников нашел выход из создавшегося затруднения. Он дал подшипнику вторую жизнь. Машины не простаивают, и шоферы благодарны.

Н. СТАРЦЕВА,
нештатный корреспондент.

УДАРНОЙ СТРОЙКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ! ДО ПУСКА ЦЕХА ОСТАЛОСЬ 150 ДНЕЙ. ВСЕ СИЛЫ — НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕТЕВЫХ ГРАФИКОВ СОВМЕЩЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТ!



ЧЕТКО и слаженно на строительстве цеха В-1А трудится комплексная бригада второго строительного управления Бориса Васильевича Сладковского. В июле она значительно раньше графика сдала под монтаж фундаменты травильных ванн ФТ-13 и ФТ-14. Бригада одержала очередную победу — фундамент ФО-36 сдала под монтаж термической печи на сутки раньше срока.

НА СНИМКЕ: звено плотников (слева направо) В. Ф. Серов, Ф. А. Серов — прораб, Б. В. Сладковский, Н. Е. Новодворский, Р. Насибулин.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

* Репортаж

КРАСОТЕ ОТКРЫТЫ ДВЕРИ

ЦЕПЛЯСЬ за твердый грунт гусеницами, бульдозер изо всех сил уперся блестящими суставами скребка. Препятствие — черные груды обломанных досок, вышедшие из строя железобетонные конструкции, мусор.

Сильная стальная машина напряглась. Груды дрогнули, начали двигаться вперед.

В начале июля строители приступили к устройству полов вокруг станков и фундаментов поточной линии

отделки. А вслед за бульдозером обкатывают грунт мощные катки. Рабочие отбрасывают остатки земли от колони и фундаментов, заделывают неровности.

Строители пока еще не покинули площадку. Звено А. В. Мельчаковой белит потолочные перекрытия. За короткий срок оно прошло восьмой пролет и уступило место другим. Маляры-высотники из бригад И. В. Канишева и Ю. А. Прожекина очищают металлоконструкции от ржавчины и

пыли, покрывают их серебряной краской.

Юрий Александрович рассказывает людям в седьмой пролет.

— Ну, что же, — говорит он, обращаясь к Николаю Латышову. — Задача вот такая...

Затем он окликает маляра Георгия Рябкова:

— Вот тебе напарник, командуй!

— Я буду распылителем, а ты щеткой и кистью, — говорит Николай Рябкову. — А потом поменяемся.

Оба взбираются по посадочной площадке крана под крышу цеха. Через несколько минут приступают к работе. И вот черные, как смола, металлические переплеты светлеют, серебрятся. В цехе становится уютнее, светлее.

Чистота и культура, производственная эстетика входят в помещения. А это значит, что приближается время пуска нового замечательного цеха.

Т. РУСАКОВ,
комсорг стройки.

● ГОВОРИТ «КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»

БЕЗ ЧУВСТВА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Не раз члены цехового «Комсомольского прожектора» в своих «молниях» и «боевых листках» сигнализировали о том, что оконные переплеты плохо закреплены, а стекла в них держатся, что называется, на честном слове. Казалось бы, начальник второго управления треста Уралтяжтруб-

строй В. И. Сабанов немедленно примет действенные меры.

К сожалению, такого не случилось. Все осталось по-прежнему, стекла и рамы не закрепили. Более того, уважаемый Владимир Исаевич даже не соизволил ответить на критику.

И вот результат: шквальный ветер уничтожил с северной стороны цеха сотни стекол. На ветер выброшены сотни рублей, пропал многодневный труд стеклощиков.

Не за горами уральская зима. Пора подумать о подготовке цеха к работе в хо-

лода. К сожалению, этот вопрос как-то обходит стороной. До сих пор, например, не ведется устройство вентиляционной камеры по 59-й оси. Между тем, уже скомплектованы вязаные секции для подогрева приточной камеры.

Как выяснилось, сантехников сдерживает второе управление, которое затягивает работы по приточной камере П-5-14, а также по приточным камерам П-1 и П-5 в травильном отделении. А без них в помещении не будет тепла.

Хотелось бы услышать ответ главного инженера

второго управления Ю. Н. Боровкова: когда же строители начнут готовить цех к работе зимой?

А. САРОВ,
начальник штаба
«Комсомольского
прожектора».

ЗНАНИЯ, НУЖНЫЕ ВСЕМ

Недавно прошло очередное открытое собрание коммунистов. Оно было посвящено итогам истекшего и задачам предстоящего учебного года в сети партийного и комсомольского просвещения. С докладом выступал секретарь парторганизации А. В. Вагин.

Собрание решило организовать для коммунистов и инженерно-технических работников семинар по вопросам экономики производства. Для комсомольцев и молодежи намечено создать кружки по изучению истории КПСС.

Возник вопрос о создании в цехе бюро. Он будет решен на предстоящем в октябре отчетно-выборном партийном собрании.

Источник... экономии времени

— Добрый квасок! — с улыбкой сказал молодой строитель, допив кружку.

Да, это хорошо — квасок на стройке. Торговые организации сделали доброе дело. А ведь еще недавно снабжение даже водой было проблемой.

Чтобы попить, приходилось шагать за полверсты к единственному источнику. А вода, как на грех, текла медленно. Терялось драгоценное время.

Нередко строители один за другим, гуськом шли за водой — кто с бачком, кто просто с банкой.

Вроде бы вода — мелочь. А вот поди же ты — разговоры о ней велись на партийных и профсоюзных собраниях, различных совещаниях. И только недавно, когда об этом заговорили на объединенном заседании паркомов завода и треста, наконец-то вопрос частично решили. Пора строителей полностью обеспечить хорошим питьем. Это не мелочь. Повысится настроение людей, темпы работы.



Б. П. Войтенко возглавляет на строительстве цеха В-1А бригаду монтажников управления треста Уралстальконструкция. Награжден орденом «Знак Почета».

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Добрый след

СКЛОНИВШИСЬ над небольшим деревянным ящиком, женщина старательно процеживает через проволочное сито раствор, помещивает его мастерком. Покончив с приготовлением материала, она набрасывает его на стену. Раствор ложится ровно и гладко.

Это, штукатур Анна Ивановна Кокорина — одна из опытных работниц.

— Аня, — заметил исполняющий обязанности бригадира Геннадий Васильевич Терехин, — старательная, трудолюбивая. Переделки исключены. Можно сразу же начинать побелку или покраску.

Потом я видел, как действует Тамара Заминева. Тоже неторопливо, с расчетом. В движениях угадывается мастерство.

Таких штукатуров, как Кокорина и Заминева, в бригаде много. Например, Ираида Логиновских. Работает она быстро, аккуратно. Не зря же коллектив слышет в первом строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой одним из лучших. Он систематически, из месяца в месяц, выполняет нормы на 120—130 процентов, причем всегда с отличным качеством.

За долгие годы труда члены бригады участвовали в сооружении многих объектов. В их послужном списке — туннельные печи, котельная и жилые дома на Динасе. Недавно бригада участвовала в реконструк-

ции волочильного цеха Старотрубного завода. Всюду она заслуживает благодарность производственников.

Сейчас рабочие трудятся на отделке бытовых помещений цеха В-1А. И здесь показывают образцы добросовестного отношения к труду, своевременно дают фронт работ для плиточников, ускоряя ввод в действие важного объекта.

— Когда мы узнали, что руководство управления намерено перебросить нас на сооружение цеха-гиганта, — рассказывает Геннадий Васильевич, — обрадовались. Всем захотелось быть участниками ударной стройки.

Здесь, на новом месте, штукатуры первыми перешли на аккордно-премиальный метод оплаты труда. Зарплаты возросли — в прошлом месяце они составили одиннадцать рублей в день.

Но главное — сменное задание стали выполнять быстрее, чем раньше.

..Когда я уходил из бригады, Тамара Заминева уже израсходовала весь раствор. В окно с третьего этажа она крикнула вниз:

— Маша, подай-ка нам еще растворчику, да поживее!

Заработал кран-укосина. Тачка, наполненная раствором, медленно поплыла вверх. Тамара приняла ее.

М. ЧУВАШОВ,
редактор радиогазеты
«Наша неделя».

Темпы настораживают

Прошедшее в прошлый понедельник оперативное совещание о ходе строительных и монтажных работ за последние недели июля показало, что начался новый этап. Вместе с устройством черновых полов ведутся побелка перекрытий, покраска конструкций, отделка откосов южной стороны бытовых помещений, подготовка к прокладке асфальтобетонной дороги вокруг цеха.

И все же многие важные работы выполняются или ведутся медленно. Так, управление капитального строительства Новотрубного завода не обеспечило монтажников Уралэлектромонтажа материалами, что затягивает укладку кабелей по ряду первоочередных объектов. Управление производственно-технической комплектации треста Уралтяжтрубстрой плохо обеспечивает участки бетоном.

Большую тревогу вызывают медленные темпы сооружения кровли крыши. Здесь по сей день доставляют битум и раствор по крыше вручную — ведрами и тачками. Однако руководители первого управления, управления механизации ничего не предпринимают, чтобы облегчить труд людей и ускорить кровельные работы.

Материалы страницы организованы и подготовлены редакцией и активом радиогазеты штаба стройки «Наша неделя».

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
4 августа 1971 г., № 152

«Икар» в полете

Клуб юного техника «Икар» существует два года. За это время он завоевал большую популярность. Чем же занимаются «икаровцы»? Первый вопрос — директору клуба А. В. Гарцеву.

— Анастас Васильевич, в «Икаре» 15 различных кружков. Какие вы можете выделить?

— Думаю, что все кружки интересные, но есть такие, в которых сложились свои традиции. Многим клуб помог выбрать будущую профессию. Ребята особенно ценят столярно-модельный, электроники, сувенирный, картингистов.

Столярно-модельный кружок. Запах свежей стружки, постукивание молотков. Руководитель — В. И. Байбородин.

— Валерий Иванович, что делают в кружке, кроме игрушек?

— Старшие школьники — мебель для клуба: журнальные столики, стулья, полки, кухонные принадлежности. Сейчас готовим к художественной выставке кресло. Случайно в журнале я увидел фотографию кресла петровских времен. Спинка — крестьянская дуга, подлокотники в виде топоров, сиденье украшено резным узором, а на его конце укреплены как бы небрежно брошенные рукавицы. Ребята заинтересовались, и теперь мы такое кресло начали делать. Школьники помладше мастерят игрушки для детских садов.

Кружок помогает в выборе профессии. Наши бывшие кружковцы братья Жемия и Слава Удальцевы сейчас учатся в профтехучилище № 69. Очень увлечен столярным делом Валерий Кошелев.

А. С. Аристархов — руководитель кружка электроники.

— Александр Сергеевич, расскажите, пожалуйста, о вашем кружке.

— Главное, чему должны научиться ребята, — технически мыслить. По схеме со-

брать прибор нетрудно, труднее стать исследователем. Я не навязываю планы, темы. Многие ребята предлагают сами. Занимаются в кружке не только старшеклассники, но и те, кто на первых занятиях не может отличить конденсатор от сопротивления. А через два-три года работы этих ребят демонстрируются на различных выставках.

Что делают кружковцы? Однажды Коля Пигалев предложил сделать устройство, контролирующее электрические приборы. «Стоящее реле времени» очень понравилось, особенно маме. Теперь можно смело включать утюг, а через тридцать минут реле автоматически сработает. Есть

еще интересные работы: ночник-автомат, сверхчувствительные наушники, эталон напряжения, звуковой сигнализатор. По заказу металлургического техникума изготовлены переговорное устройство и устройство для телефонной связи и записи телефонных разговоров на магнитофон. Часто в гости к нам приходят рабочие-рационализаторы с Новотрубного завода, проводят беседы, конференции, тематические вечера.

Сувенирный цех. На полках — забавный желтый лист, вислоухая собака, футболист с мячом. Руководитель кружка Г. А. Колесников показывает каждый сувенир, рассказывает, кто его сделал.

— Главное, чтобы ребята ощутили гармонию цветов, прониклись чувством прекрасного. Прежде чем сделать вот эту веселую матрешку в ярком, цветастом сарафане, мы много читали о мастерах русской игрушки.

— Геннадий Алексеевич, а как относятся к занятиям детей родители?

— Одни приходят для того, чтобы убедиться, что их сын действительно ходит в кружок, другие, как, например, мать Бори Серебрякова — благодарить.

Напротив в комнате та-рахтение моторов. Картингисты Саша Ветошкин, Валерий Казыев и Вова Петухов, измазанные маслом и мазутом, рассказывают о кружке, перебивая друг друга.

— Здорово нам нравится! Изучаем схемы, сами собираем машины. Очень нужен картодром — тренироваться негде, — говорит Валерий Казыев. Саша Ветошкин добавляет:

— Мы ведь не только ради спорта сюда пришли. До кружка я и зубило в руках держать не умел. Сейчас работаю электриком-ремонтником, и знания, полученные в кружке, пригодились.

Четыре разных кружка, у каждого свои направления, но объединяет их стремление воспитать у ребят любовь к труду, научить их технически мыслить, привить художественный вкус. Клуб награжден комитетом Всесоюзного смотра детского технического творчества, посвященного 50-летию Великой Октябрьской революции.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

НА СНИМКЕ: юные планеристы клуба с руководителем Б. Лобановым.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

ЛЕТНИЕ ХЛОПОТЫ

В школе-интернате полным ходом идут штукатурные работы, побелка, покраска, Готова столовая. Будет и новинка. Ребята ожидают два прекрасных оборудованных учебных кабинета: математики и литературы. Техническая оснащенность их позволит учащимся получать глубокие, прочные знания.

В кабинете математики устроены хранилища для учебно-наглядных пособий и работ учащихся. Есть доски, выделено место для киноаппарата, магнитофо-

на, экран. На стене портреты видных ученых-математиков, рабочие стенды. Кабинет литературы сделан тоже очень интересно.

Шефы с завода ЖБИИК (директор Виктор Максимович Анисимов) проявляют постоянную заботу о школе-интернате. Частые гости здесь работники завода Иван Кузьмич Аристов, Геннадий Петрович Горнов, следящие за ходом ремонта.

Хорошо помогают строители второго управления, качественно выполняет ра-

боты контора коммунальных предприятий: бригада из шести человек, бригадир — Алексей Поликарпович Шанин.

Немалый вклад в оформление кабинетов внесли учителя Адольф Петрович Гунгер, Виталий Григорьевич Минченко.

Ремонтникам помогает технический персонал школы. Это Лобова, Стахеева, Швалева, Бармина, Скачкова и другие. Принимают участие в ремонте пенсионер Степан Матвеевич Пономарев.

Директор школы Григорий Иванович Новеньков говорит:

— Контингент учащихся укомплектован. Будут работать две группы продленного дня. Учебники, канцелярские принадлежности, тетради заготовлены. Рабочие, занятые на ремонте, ответственно относятся к делу. Я уверен, что здание будет готово к назначенному сроку. Мы с радостью примем детей в чистые, уютные классы и комнаты.

М. АВЕРКИЕВА, нештатный корреспондент.

НА СЕМИ ВЕТРАХ

Теплым солнечным утром они стали вторыми, морские многоборцы Первоуральска — участники юношеского первенства Урало-Сибирской зоны РСФСР. Сборная области, астраханца Ковалева был новым из спортсменов «Уральского трубка», встретилась с соперниками из области РСФСР.

Многоборцы выступили успешно, уступив лишь в гребле на «ЯЛ-4» новосибирским юношам. В остальных видах: беге, плавании, стрельбе, парусных гонках — были первыми. Особенно хочется отметить успех электрика цеха В-1А Новотрубного завода Леонида Сурикова. В кроссе на 800 метров он был недостижим, отлично проплыл и отстрелял. В личном зачете занял второе место. Третьим был тоже новотрубник Валерий Жданов.

Согласно положению, нашей команде было предоставлено право участвовать в финале первенства РСФСР, которое состоялось в Таганроге.

Начало выступлений на Азовском море было отчаянным. В гребле на четырехвесельных ялах наши ребята сражались с очень сильными соперниками из Ярославля, Куйбышева, Горького, Новосибирска, Москвы, Ростова, Владивос-

тока. В этом виде многоборья они стали вторыми, пропустив вперед спортсмен-воуральска — участники юношеского первенства Урало-Сибирской зоны РСФСР. Сборная области, астраханца Ковалева был новым из спортсменов «Уральского трубка», встретилась с соперниками из области РСФСР.

Быть бы нашим ребятам призерами, да подвели парусные гонки. Им впервые пришлось столкнуться с такими неблагоприятными метеоусловиями. «Заходы» ветров на Азовском море очень спедифичны и, чтобы понять их направление, необходимо было прибыть к месту соревнований значительно раньше. В результате пяти парусных гонок первоуральцам пришлось довольствоваться лишь девятым местом, а по сумме многоборья они стали четвертыми, проиграв третьему призеру лишь 32 очка из 21000.

За сезон 1971 года многоборцы Первоуральска участвовали в восьми соревнованиях, завоевали пять кубков, три вымпела, подготовили семь первоуральских. Сейчас готовятся к закрытию сезона, который состоится в Свердловске в конце августа.

А. МЕДВЕДЕВ, тренер.

Первенство СССР по хоккею на траве

ФИНАЛИСТЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

В четырех зонах шла борьба шестнадцати сильнейших команд страны за выход в финал. Игры проводились по круговой системе. Сейчас стали известны все семь команд, которые с 18 августа в Ульяновске разыграют призовые места и вывезут чемпиона страны по травяному хоккею. Это СКА (Свердловск), «Фили» (Москва), «Динамо» (Алма-Ата), «Уральский трубка», «Торпедо» (Сызрань), СКА (Хабаровск), «Волга» (Ульяновск) и сборная Армении.

«СТАРТ» — ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА

Состоялась финальная встреча на кубок области по футболу. Много претендентов на этот трофей прошло через ступенчатую олимпийскую систему. У «Уральского трубка» хватило сил дойти до предпоследней ступени. Путь преградил каменскуральский «Темп». А сейчас и каменцев постигла неудача. Они проиграли в финале верхнесалдинскому «Старту» — 2:4. Обладателем кубка области 1971 года стали футболисты Верхнесалдинского металлургического завода.

ПЕРВАЯ НЕУДАЧА

В субботу в Нижнем Тагиле футболисты «Уральского трубка» провели одиннадцатый календарный матч на первенство области. Первая неудача постигла первоуральцев. Встреча закончилась со счетом 3:2 в пользу «Спутника».

А. ПОНОМАРЕВ.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Венгерский приключенческий фильм «Лев готовится к прыжку». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Смелого пуля боится». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Прожигатели жизни». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «И был вечер, и было утро». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ПАРКУ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КОСАРИ.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кухонные рабочие, уборщики зала, мойщики посуды, буфетчицы, кассиры, киоскеры, лоточники, а также ученики буфетчиц и кассиров.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 5 ТРЕСТА УРАЛЧЕРМЕТРЕМОНТ при Новотрубном заводе ТРЕБУЮТСЯ

сторож (оклад 60 руб.), машинист экскаватора ТЭ-3, маляры-высотники, кровельщики, штукатуры-маляры, мозаичники, каменщики, плотники, электрогазосварщики, сантехники.

Обращаться по телефону 23-28, 35-69 и в бюро пропусков Новотрубного завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ УЧАСТОК ВОСТОК-ХИМЗАЩИТА производит набор юношей и девушек в возрасте не моложе 17 лет на курсы футеровщиков-кислотоупорщиков для обучения в г. Куйбышеве.

Принимаются лица, имеющие образование 8—10 классов. Срок обучения 1 год с последующей отработкой в городах Свердловской области.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу квалифицированные шоферы на автомашины «БелАЗ». Жилая площадь по договоренности.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., четвергом с 9 до 13 час.

21 июля из поселка Староуткинской возвращалась в Кузино А. И. Волегова, 78 лет. Домой не вернулась. Видевших ее или знающих ее местонахождение просим сообщить по адресу: Кузино, ул. Ленина, 7, Кузовковой М. И.

Сердечно благодарим коллектив бригады мастера Р. Ф. Кашпулина цеха №1 НТЗ, а также всех друзей и знакомых, проявивших большую чуткость и оказавших помощь в похоронах преждевременно скончавшейся Киселевой Таисьи Федоровны.

Сын и родные покойной.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпоративная — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.